
20

KONTAKTY
Reklamacje mogą Państwo wysyłać do magazynu fi rmy transportowej w Polsce, pod adres 
podany w formularzy reklamacyjnym (RMA formularz) lub bezpośrednio na poniższy adres 
do naszego serwisu, aby przyspieszyć przebieg reklamacji.

ZAKŁAD NAPRAWCZY
unitechnic.cz s.r.o.
Reklamační a servisní oddělení
Areál bývalého cukrovaru
Hlavní 29 (hala č. 3 uni-max)
277 45 Úžice
Czechy

W przypadku pytań prosimy o kontakt: KH TRADING, Sp. z o.o.
Tel.: O 801 033 077 GODZINY OTWARCIA: (opłata jak za połączenie lokalne) Pn - Pt: 7:30-16:00
Fax: (022) 43 35 332
INTERNET: www.uni-max.com.pl
 info@uni-max.com.pl
 bok@uni-max.com. pl

 

INSTRUKCJA OBSŁUGI
TŁUMACZENIE ORYGINALNEJ INSTRUKCJI 

GWARANCJA I SERWIS

OSCYLACYJNA SZLIFIERKA 
WRZECIONOWA

MM326



2

Szanowny kliencie, dziękujemy za zakup produktu UNI-MAX. 
Nasza spółka jest gotowa do świadczenia usług dla Państwa – przed zakupem produktu, w trakcie 
i po jego nabyciu. W przypadku jakichkolwiek zapytań, propozycji lub zaleceń prosimy skontaktować 
się z naszym punktem handlowym. Dołożymy wszelkich starań, aby zapoznać się Państwa propozycją 
i udzielić odpowiedzi. 

Pierwsze użycie produktu, w rozumieniu niniejszej instrukcji, jest krokiem prawnym 
na podstawie, którego użytkownik poświadcza swoją wolną wolą, że należycie 
zapoznał się z niniejszą instrukcją, w pełni zrozumiał jej sens oraz zaznajomił się 
z wszelkimi ryzykami. 
UWAGA! Zabrania się uruchamiania (lub używania) urządzenia przed zapoznaniem się z całą 
instrukcją obsługi. Instrukcję należy zachować do użycia w przyszłości. 
Szczególną uwagę należy poświęcić przede wszystkim instrukcjom dotyczącym bezpieczeństwa 
pracy. Nieprzestrzeganie lub nieścisłe dotrzymanie tych instrukcji może być przyczyną zranienia 
użytkownika lub innych osób, ewentualnie uszkodzenia urządzenia lub przetwarzanego materiału. 
W szczególności należy przestrzegać zaleceń bezpieczeństwa podanych na tabliczkach, 
umieszczonych na urządzeniu. Nie usuwać i nie uszkadzać tabliczek ostrzegawczych. 

Dla uproszczenia ewentualnej komunikacji prosimy 
napisać tutaj numer faktury ewentualnie dowodu 
zakupu.

OPIS
Szlifi erka wrzecionowa do drewna umożliwia bardzo łatwe i szybkie szlifowanie okrągłych otworów, 
promieni i różnych krzywizn w produkcji elementów drewnianych, a dzięki oscylacji wrzeciona szlifi erskiego 
umożliwia uzyskać wysokiej jakości gładką powierzchnię. Szlifi erka jest wyposażona w silnik o mocy 
poborowej 370 W/230 V/50 Hz, stół roboczy o wymiarach 368 × 368 mm z możliwością nachylenia o 45° 
i rolki szlifi erskie o ø 21,8 × 90; ø 37,2 × 140 i ø 53,5 × 140 mm długości. Zakres oscylacji wrzeciona 
wynosi 24 mm z częstotliwością 25/min. 

DANE TECHNICZNE

Napięcie............................................................................................................................ ~ 230 V/50 Hz
Pobór mocy ...................................................................................................................................370 W
Obroty znamionowe bez obciążenia..................................................................................... 1 400 min.-1
Liczba drgań ............................................................................................................................ 60 na min
Ścieżka drgań ............................................................................................................................... 24 mm
Wymiary rolek szlifi erskich (ziarnistość 100) .... Ø 53,5 × 140 mm, Ø 37,2 × 140 mm, Ø 21,8 × 90 mm)
Wymiary odprowadzenia pyłu ..............................................................................otwór wylotowy 50 mm
Kąt nachylenia stołu .....................................................................................................................0 – 45°
Wymiary urządzenia ...............................................................................................370 × 370 × 600 mm
Ciężar brutto ................................................................................................................................... 38 kg
Ciężar netto .................................................................................................................................... 33 kg

Poprawność tekstu, wykresów i danych jest związana z czasem drukowania. W wyniku nieustannego 
procesu ulepszania technicznego naszych produktów, dane techniczne zawarte w niniejszej instrukcji 
mogą ulec zmianie bez uprzedniego powiadomienia.

19



18 3

ŚRODKI BEZPIECZEŃSTWA
 ● Urządzenie może obsługiwać wyłącznie osoba w wieku powyżej 18 roku życia, należycie 
poinstruowana i przeszkolona w zakresie zasad bezpieczeństwa i higieny pracy. 

 ● Urządzenie należy eksploatować z odsysaniem. 

Stanowisko pracy zalecamy wyposażyć w tablice zawierające zasady bezpieczeństwa pracy: 

 ● „Zapobiegaj wypadkom“ – MASZYNA DO OBRÓBKI DREWNA.

Symbole używane w niniejszych instrukcjach.
Uwaga!
Oznacza niebezpieczeństwo odniesienia poważnych obrażeń albo znaczne straty materialne.
Niebezpieczeństwo zaczepienia!
Uważać na obrażenia spowodowane zaczepieniem części ciała przez obracające się części 
maszyny.

 
Ostrzeżenie!
Niebezpieczeństwo uszkodzenia
Notatka:
Informacja dodatkowa

Znaczenie dostarczonych naklejek ze symbolami bezpieczeństwa:

 
Nie gasić wodą ani gaśnicą pianową Przed przystąpieniem do eksploatacji 

należy przeczytać instrukcję obsługi 

Urządzenia nie wolno używać, jeżeli 
jest wilgotne, a narzędzi nie wolno 
używać w wilgotnym środowisku 

Uwaga - urządzenie elektryczne 

Zakaz palenia tytoniu podczas obsługi 
urządzenia 

Należy stosować środki ochrony 
osobistej 

 

 
Zakaz stosowania otwartego płomienia 

Naklejki należy umieścić na urządzeniu w miejscach, które są w każdych okolicznościach widoczne 
dla obsługi maszyny przed jej uruchomieniem i podczas jej pracy. 

 Ogólnie
 ● Woreczki plastikowe zastosowane do opakowania mogą być niebezpieczne dla dzieci i zwierząt. 
 ● Należy zapoznać się z tym urządzeniem, jego sterowaniem, użytkowaniem, elementami tego urządzenia 
i możliwymi zagrożeniami związanymi z jego niewłaściwym użytkowaniem. 

 ● Trzeba zadbać o to, aby użytkownik urządzenia został starannie zapoznany z jego sterowaniem, 
użytkowaniem, elementami tego urządzenia i możliwymi zagrożeniami związanymi z jego używaniem. 

 ● Należy przestrzegać zaleceń podanych na tabliczkachostrzegawczy. Nie usuwaj i nie uszkadzaj 
tabliczek . W przypadku uszkodzenia lub nieczytelności tabliczki skontaktuj się z dostawcą. 

 ● Stanowisko pracy utrzymywać w porządku i czystości. Nieporządek na stanowisku pracy może być 
przyczyną wypadku. 

 ● Nigdy nie należy pracować w ciasnych i źle oświetlonych pomieszczeniach. Należy zawsze sprawdzić, 
czy podłoga jest stabilna i czy jest zapewniony dobry dostęp do stanowiska pracy. Należy zawsze 
utrzymywać stabilną pozycję. 

 ● Nieustannie kontrolować postęp pracy i wykorzystywać wszystkie zmysły. Nie kontynuować pracy, jeżeli 
nie można się na niej w pełni skoncentrować. 

 ● Dbać o narzędzia i utrzymywać w czystości. 
 ● Rękojeści i elementy sterujące muszą być suche i bez śladów oleju i smaru. 
 ● Zabronić dostępu zwierząt, dzieci i osób niepowołanych do maszyny.



4

 ● Nie wkładaj rąk ani nóg do przestrzeni roboczej. 
 ● Nigdy nie zostawiać pracującego urządzenia bez dozoru. 
 ● Urządzenia nie wolno używać w innym celu, niż ten, do którego jest ono przeznaczone. 
 ● Podczas pracy należy korzystać ze środków ochrony osobistej (na przykład okulary, ochronniki słuchu, 
respirator, obuwie ochronne, itp.). 

 ● Nie przemęczać się i zawsze korzystać z obu rąk. 
 ● Przy urządzeniu nie wolno pracować, będąc pod wpływem alkoholu i substancji odurzających. 
 ● W razie zawrotów, osłabienia albo omdlenia nie należy pracować przy tym urządzeniu. 
 ● Jakiekolwiek zmiany w urządzeniu nie są dopuszczalne. NIE KORZYSTAĆ z urządzenia w przypadku 
stwierdzenia zagięć, pęknięć albo innych uszkodzeń.

 ● Nigdy nie wykonywać konserwacji podczas pracy urządzenia. 
 ● Jeżeli pojawi się dziwny dźwięk albo inne niezwykłe zjawisko, natychmiast wyłączyć maszynę i przerwać 
pracę. 

 ● Klucze i wkrętaki zawsze po użyciu usunąć z urządzenia. 
 ● Przed włączeniem maszyny sprawdzić, czy wszystkie śruby zostały należycie dokręcone. 
 ● Zapewnić odpowiednią konserwację maszyny. Przed użyciem maszyny sprawdzić, czy nie została 
uszkodzona. 

 ● Przy konserwacji i naprawach korzystać wyłącznie z oryginalnych części. 
 ● Zastosowanie urządzeń dodatkowych albo wyposażenia, którego nie polecił dostawca może 
spowodować wypadek i związane z nim obrażenia. 

 ● Do konkretnej pracy należy dobrać odpowiednie urządzenie. Nie należy przeciążać urządzenia lub 
wyposażenia o małej mocy i wydajności i stosować je do pracy, która wymaga większej maszyny. 

 ● Nie przeciążaj urządzenia. Zaplanować pracę tak, aby bez zmęczenia pracować z optymalną prędkością. 
Gwarancja nie obejmuje uszkodzeń spowodowanych w wyniku przeciążenia urządzenia. 

 ● Urządzenie należy chronić przed zbyt wysoką temperaturą i światłem słonecznym. 
 ● Urządzenie nie jest przystosowane do pracy pod wodą, ani w środowisku wilgotnym. 
 ● Jeżeli urządzenie nie będzie używane przez dłuższy czas, należy je przechowywać w suchym, 
zamkniętym miejscu, które nie jest dostępne dla dzieci. 

 ● Przed uruchomieniem maszyny sprawdzić, czy wszystkie elementy zabezpieczające pracują lekko 
i skutecznie. Sprawdzić, czy wszystkie elementy ruchome są w dobrym stanie. 

 ● Skontrolować, czy części nie są pęknięte lub zużyte; upewnić się, czy wszystkie części są należycie 
zamontowane. Sprawdzić wszystkie pozostałe warunki, które mogą mieć wpływ na działanie narzędzi. 

 ● Jeżeli w niniejszej instrukcji nie podano inaczej, to wszystkie uszkodzone części i elementy 
bezpieczeństwa należy naprawić lub wymienić. 

 Urządzenie elektryczne 
 ● Przy eksploatacji narzędzi elektrycznych należy zawsze przestrzegać podstawowych posunięć 
bezpieczeństwa włącznie poniżej podanych, w celu ograniczenia wybuchu pożaru, porażenia prądem 
elektrycznym i zranienia osób. Przed rozpoczęciem eksploatacji należy przeczytać i zapamiętać 
instrukcje. 

 ● Skontrolować, czy wtyczka urządzenia jest podłączona do poprawnie zabezpieczonego gniazdka 
elektrycznego. Napięcie sieci musi być zgodne z napięciem podanym na tabliczce, żeby nie doszło do 
przegrzania i spalenia silnika lub jego pracy ze zbyt małą mocą. 

 ● Przed podłączeniem do sieci elektrycznej sprawdzić, czy wyłącznik jest ustawiony na OFF (wyłączone). 
Jeżeli urządzenie nie jest wyposażone w główny wyłącznik, w celu całkowitego wyłączenia urządzenia 
należy użyć wtyczki. Po zakończeniu pracy wyjąć wtyczkę przewodu zasilającego z gniazdka 
elektrycznego. 

 ● Urządzeń elektrycznych nigdy nie wolno przenosić trzymając za przewód. Nie wyciągać wtyczki 
z gniazda elektrycznego pociągając za przewód. 

 ● Przewód zasilający należy chronić przed wysoką temperaturą, olejem, rozpuszczalnikami i ostrymi 
krawędziami. 

 ● Okresowo sprawdzać przewód i w razie uszkodzenia oddać do naprawy do specjalisty. Przedłużacze 
regularnie sprawdzać i w razie potrzeby wymienić na nowe. 

 ● W razie potrzeby skorzystać z przedłużacza wysokiej jakości o odpowiedniej obciążalności, rozwiniętego 
w całości. Okresowo sprawdzać, czy nie jest uszkodzony. Uszkodzony przewód należy wymienić lub 
naprawić. 

 ● Przed rozpoczęciem konserwacji, montażu, wymiany części albo tym podobnej czynności wyłączyć 
wyłącznik główny i wyjąć wtyczkę z gniazdka elektrycznego. 

17



16 5

 ● Wystrzegać się samoczynnego uruchomienia urządzenia. Nie wolno trzymać palców w pobliżu 
mechanizmu włączającego, jeżeli nie jest to bezwarunkowo konieczne. 

 ● Jeżeli urządzenie ma być zamontowane na stole warsztatowym, to przycisk bezpieczeństwa zwolnić 
dopiero po zakończeniu montażu. 

 ● Z urządzenia nie należy korzystać w środowisku zagrożonym wybuchem (przy lakierowaniu i przy pracy 
z cieczami palnymi itp.) 

 ● Z urządzenia nie należy korzystać w środowisku mokrym lub jeżeli jego powierzchnia jest mokra. 
Wyposażenie elektryczne jest przystosowane do pracy w środowisku zwykłym w temperaturach +5 do 
+40 °C, o wilgotności względnej nieprzekraczającej 50 % przy temperaturze + 40°C. 

 ● Urządzenia elektryczne należy poddawać przeglądom okresowym w ustalonych terminach. 

 Ostrzeżenie dotyczące uziemienia / napięcia zasilania 
 ● Standardowe napięcie zasilania w gospodarstwach domowych wynosi 220 - 240 V. Jeżeli urządzenie 
zostanie podłączone do standardowego gniazdka elektrycznego z napięciem zasilania 220 - 240 V, nie 
nastąpi podczas eksploatacji do żadnych komplikacji. Wtyczkę przewodu zasilania podłącz do należycie 
uziemionego gniazdka elektrycznego o napięciu prądu zasilania 220 - 240 V, które jest zabezpieczone 
przez bezpiecznik o wartości 5 A, dwuelementowy wyłącznik opóźniający lub wyłącznik instalacyjny.

 ● NIGDY nie próbuj podłączać elektronarzędzia 110-120 V do obwodu 220-240 V (lub odwrotnie), 
ponieważ może to spowodować poważne problemy lub obrażenia operatora. Z tego powodu, wtyczki 
mają różne kształty dla różnych napięć zasilania. 

 ● Urządzenie to jest wyposażone we wtyczkę z trzema bolcami. Trzeci bolec (okrągły) to bolec uziemiający, 
który chroni operatora przed porażeniem prądem elektrycznym. Odłączenie przewodu uziemiającego 
spowoduje zagrożenie bezpieczeństwa i utratę gwarancji. • Jeśli gniazdko, którego chcesz użyć, jest 
przeznaczone do wtyczki z dwoma bolcami, nigdy nie usuwaj ani nie modyfi kuj w żaden sposób bolca 
uziemiającego. Użyj redukcji i zawsze podłącz bolec uziemienia do działającego uziemienia. 

 Szlifowanie
 ● Szlifować można tylko lekkim naciskiem tarczy szlifi erskiej na obrabiany element tak, by nie nastąpiło 
uszkodzenie, ewentualnie rozszarpanie tarczy poprzez nagłe uderzenie albo gwałtowne zahamowanie. 

 ● Nie używaj urządzenia bez osłony ochronnej. Upewnij się, czy osłona jest prawidłowo zamontowana. 
 ● Przed zastosowaniem urządzenia do danego materiału, pozostaw urządzenie na chwilę do pracy bez 
obciążenia. Sprawdź, czy nie ma wibracji ani błędów wskazujących na złą instalację lub źle dociążoną 
tarczę. 

 ● Zawsze używaj poprawnej osłony tarczy szlifi erskiej. Chroni przed odłamkami tarczy. 
 ● Wyposażenie musi być przystosowane co najmniej do zalecanej prędkości wskazanej na tabliczce 
urządzenia. Tarcze i akcesoria poruszające się z prędkością powyżej zalecanej mogą odlecieć 
i spowodować obrażenia. 

 ● Do stosowanie tarczy ściernej o obniżonym środku, należy używać wyłącznie tarcz wzmocnionych 
włóknem szklanym. 

 ● Pozostaw urządzenie z osłoną w ruchu bez obciążenia przez około 1 min. Jeżeli tarcza jest uszkodzona 
należy ją wymienić. 

 ● Stosować wyłącznie kołnierze przeznaczone do tego urządzenia. 
 ● Uważaj, aby nie uszkodzić wrzeciona, kołnierza (zwłaszcza powierzchni montażowej) ani nakrętki 
zabezpieczającej. Uszkodzenie tych części może spowodować złamanie tarczy. 

 ● Nigdy nie używaj urządzenia z tarczami do cięcia drewna lub brzeszczotami. Zastosowanie tych części 
ze szlifi erką powoduje częste bicie mogą spowodować utratę kontroli nad prowadzeniem i odniesienie 
obrażeń. 

 ● Do szlifowania używaj właściwej powierzchni tarczy. 

 Wskazówki przeciwpożarowe
 ● Nie wolno pracować w pobliżu materiałów palnych 

 Nie palić tytoniu ani nie manipulować z otwartym płomieniem podczas pracy.
 ● Stosować środki ochrony osobistej. 
 ● Używaj maseczki ochronnej, podczas szlifowania materiału, który wytwarza pył szkodliwy dla zdrowia. 



6

MONTAŻ
 ● Przed wyrzuceniem opakowania należy sprawdzić, czy nie pozostały w nim jakieś drobne elementy. 
Jeżeli tak, należy odnaleźć te części w wykazie albo na schemacie montażu i zamontować je 
w odpowiednim miejscu. 

 ● Wypakowanie i kontrola zawartości. Nowa szlifi erka oscylacyjna jest dostarczana w pełni zmontowana 
i gotowa do użycia z rolką szlifi erską o średnicy 51 mm i przechylną płytą główną. Metalowe części 
urządzenia, które są pokryte smarem (w celu ochrony przed korozją) należy przetrzeć suchą ściereczką. 
Opakowanie powinno również zawierać: (Patrz rysunek techniczny i listę części). 

 1. Części pochłaniające uderzenia (26, 53, 54, 55, 39) 
 2. Przechylna płyta główna 

Odciąg 
Podłączyć urządzenie do odsysania zapewniającego prędkość powietrza min. 20 m/s w przekroju króćca. 

Wymiana / montaż rolek szlifi erskich 
(patrz rysunek techniczny i listę części) 
1. Przed wykonaniem dowolnej z poniżej podanych czynności ustaw przełącznik w pozycji OFF i odłącz 

przewód zasilający szlifi erki od gniazdka elektrycznego. 
2. Nowa szlifi erka oscylacyjna jest dostarczana w pełni zmontowana i gotowa do użycia z rolką szlifi erską 

o średnicy 52 mm (49) i przechylną płytą główną. Aby wymienić rolki szlifi erskie, należy postępować 
następująco: 

Demontaż rolki szlifi erskiej 
1. Uchwyć i trzymaj rolkę szlifi erską (49) na sworzniu obrotowym (46) i poluzuj nakrętkę (51). Jeśli 

nakrętka jest zbyt mocno dokręcona, a sworzeń obraca się wewnątrz rolki szlifi erskiej, należy 
zabezpieczyć oś kluczem, a następnie poluzować nakrętkę. 

2. Zdejmij nakrętkę, dużą podkładkę (50) oraz rolkę szlifi erską. Odkręć sworzeń w kierunku zgodnym 
z ruchem wskazówek zegara i zdejmij płytę główną (36). Aby wyjąć płytę główną, postępuj zgodnie 
z poniższymi instrukcjami. 

3. Zdejmij dużą podkładkę (50) i usuń nagromadzony kurz. 

Montaż rolki szlifi erskiej 
1. Włóż z powrotem dużą podkładkę (50) na pierwotne miejsce. Wgłębiona część podkładki powinna 

być zawsze skierowana w dół. Zagłębienia pomagają przepychać pył szlifi erski przez wylot pyłu, 
zapobiegając jego gromadzeniu się. Zgromadzony w tej przestrzeni pył ścierny może spowodować 
przerwanie ruchu oscylacyjnego. Dużą podkładkę należy stosować wszystkich tulei szlifi erskich. 

2. Wybierz i zamontuj żądany sworzeń obrotowy. 
3. Zamontować odpowiednią rolkę szlifi erską na sworzeń obrotowy. 

  W przypadku problemów z zakładaniem lub zdejmowaniem tulei szlifi erskiej, przed nałożeniem 
na oś nanieść proszek na wewnętrzną stronę taśmy szlifi erskiej. 

4. Załóż dużą podkładkę (50) i nakrętkę. 
5. Chwyć i przytrzymaj rolkę szlifi erską i dokręć nakrętkę. Nie dokręcać zbyt mocno. 

Wymiana płyt głównych 
Szlifi erka oscylacyjna jest dostarczana z dwoma płytami głównymi. Płyta główna z okrągłym otworem 
służy do szlifowania, gdy stół roboczy (34) znajduje się w pozycji poziomej. W przypadkach, gdy stół 
roboczy jest przechylony, należy zastosować podstawę z prostokątnym otworem. 

Wymiana płyt głównych 
Naciśnij mocno od spodu stołu warsztatowego, aby zwolnić płytę główną. 

Wymiana płyt głównych 
1. Wyrównaj wycięcie w płycie głównej z kołkiem sprężystym (35) znajdującym się na wewnętrznej 

krawędzi szczeliny w płycie głównej. 
2. Mocno dociśnij płytę, aż płyta główna zostanie całkowicie osadzona i dokładnie dopasowana do 

powierzchni stołu roboczego. 
15

SCHEMAT PODŁĄCZENIA ELEKTRYCZNEGO 

FAZA

NEUTRALNY

UZIEMIENIE

SILNIK

WYŁĄCZNIK NVR
brązowy

niebieski

żółto/zielony

brązowy

niebieski

żółto/zielony

Akcesoria zapasowe: 

Rolki szlifi erskie G120 51 × 140 mm 5 szt., Nr katalogowy: MM32651120 

Rolki szlifi erskie G80 38 × 140 mm 5 szt., Nr katalogowy: MM3263880 

Rolki szlifi erskie G80 19 × 90 mm 5 szt., Nr katalogowy: MM3261980 

Rolki szlifi erskie G120 19 × 90 mm 5 szt., Nr katalogowy: MM32619120 

Rolki szlifi erskie G120 38 × 140 mm 5 szt., Nr katalogowy: MM32638120 

Rolki szlifi erskie G80 51 × 140 mm 5 szt., Nr katalogowy: MM3265180



14

Numer Opis Ilość 
1 Konsola górna - zewnętrzna 2 
2 Konsola górna - dolna 2 
3 Noga stojaka 4 
4 Nakrętka sześciokątna M8 32 
5 Podkładka płaska 8 mm 56 
6 Śruba z gniazdem krzyżowym M8 × 16 24 
7 Stopka 4 
8 Śruba z łbem sześciokątnym M8 × 25 4 
9 Nakrętka z podkładką M8 4 
10 Śruba z łbem sześciokątnym M8 × 20 4 

7

SPOSÓB OBSŁUGI 
Nie wkładaj palców do przestrzeni płyty głównej/sworznia obrotowego, dopóki przewód zasilający 
urządzenia nie zostanie odłączony od gniazdka elektrycznego. Nigdy nie wkładaj palców w obszar płyty 
głównej/sworznia obrotowego podczas pracy maszyny. 
1. Szlifi erka jest przeznaczona do użytku wyłącznie do obróbki tworzywa sztucznych lub drewna. Pył 

szlifi erski i materiały ścierne mogą być niebezpieczne. 
2. Nigdy nie próbuj wykonywać prac przeznaczonych dla większych narzędzi przemysłowych za pomocą 

tego narzędzia lub jego akcesoriów. Praca wykonana zostanie w lepszy i bezpieczniejszy sposób 
z parametrami roboczymi, dla których przeznaczone jest narzędzie. 

3. Podczas odłączania od gniazdka elektrycznego, zawsze chwyć przewód zasilający za wtyczkę. Nigdy 
nie ciągnij za przewód zasilający. 

4. Zawsze wyłącz maszynę przed wyciągnięciem wtyczki przewodu zasilającego z gniazdka 
elektrycznego. 

5. Podczas pracy obudowa silnika może być gorąca. 
6. Regulację urządzenia należy wykonywać przy odłączonym przewodzie zasilającym i wyłączonym 

urządzeniu. 
7. Nigdy nie wchodź na urządzenie. Przewrócenie się maszyny może spowodować poważne 

obrażenia. 
8. Nigdy nie pozostawiaj pracującej szlifi erki bez nadzoru. 
9. Nigdy nie pozostawiaj szlifi erki bez nadzoru, dopóki całkowicie się nie zatrzyma.
10. Nie zaleca się szlifowania powłok zawierających ołów. Wychwycenie zanieczyszczonego pyłu, który 

może spowodować zatrucie ołowiem, jest bardzo trudne. 
NIE UŻYWAJ TEGO NARZĘDZIA, JEŚLI MASZ WĄTPLIWOŚCI DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA 
LUB NIEBEZPIECZNYCH WARUNKÓW PRACY 

Przestrzeń robocza 
ABY UNIKNĄĆ OBRAŻEŃ CIAŁA, USZKODZENIA URZĄDZEŃ, POŻARU LUB PORAŻENIA PRĄDEM 
ELEKTRYCZNYM NALEŻY UPEWNIĆ SIĘ, CZY: 
1. Miejsce pracy nie znajduje się w wilgotnym lub mokrym środowisku i nie ma ryzyka bezpośredniego 

działania opadów deszczu 
2. Obszar roboczy nie znajduje się w pobliżu łatwopalnych gazów lub cieczy 
3. Czy miejsce pracy jest zabezpieczone przed dziećmi za pomocą kłódek i wyłączników głównych. 
4. Czy miejsce pracy jest odpowiednio oświetlone, oczyszczone i odpowiednio wentylowane 

Sposób obsługi 
ZAPAMIĘTAJ PONIŻSZE INFORMACJE: 
1. Nie dotykać uziemionych powierzchni, jakimi są rury albo radiatory. 
2. Być ciągle ostrożnym.. Nigdy nie obsługiwać niniejszego urządzenia z poczuciem zmęczenia. 
3. Nie pracować z urządzeniem będąc pod wpływem alkoholu, leków lub narkotyków. Przeczytaj 

informacje dotyczące przepisanych leków, aby ustalić, czy nie powodują spowolnienia reakcji. 
4. Nie nosić luźnej odzieży lub biżuterii - ryzyko ich uchwycenia przez ruchome części. 
5. Zalecamy stosowanie butów antypoślizgowych. 
6. Jeżeli obsługa nosi długie włosy, należy stosować odpowiednie nakrycie głowy. 
7. Stosować ochronę wzroku i słuchu. Zawsze stosować poniżej podane wskazówki:
 a.  Podczas pracy z metalem, drewnem albo w pobliżu substancji pyłowych lub oparów należy 

stosować przepisową maseczkę higieniczną lub półmaskę. 
 b.  Jeżeli powstają wióry metalowe albo trociny drewniane należy stosować maskę do ochronny 

twarzy. 
 c.  Ochrona słuchu 
8. Zawsze utrzymywać właściwy postój ciała oraz równowagę. 
9. Nie pochylać się nad lub przez urządzenie będące w ruchu.



8

Przed rozpoczęciem pracy 
1. Uważnie przeczytać całą instrukcję obsługi urządzenia. Zapoznaj się ze wszystkimi procedurami 

pracy, ale także ze wszystkimi możliwymi zagrożeniami. 
2. Sprawdzić, czy urządzenie nie jest uszkodzone. Jeśli jakakolwiek część maszyny jest uszkodzona, 

należy ją dokładnie sprawdzić, aby upewnić się, że może prawidłowo wykonywać funkcję, do której 
jest przeznaczona. W przypadku jakichkolwiek wątpliwości, należy wymienić uszkodzoną część. 

3. Przed wsunięciem wtyczki przewodu do gniazdka elektrycznego, upewnić się, czy wyłącznik znajduje 
się w pozycji wyłącz (OFF). 

4. Sprawdzić, czy narzędzia są czyste i poprawnie nasmarowane. 
5. Regularnie wykonuj kontrolę, czy części nie są uszkodzone. Przed przystąpieniem do używania 

jakiegokolwiek urządzenia należy starannie skontrolować każdą jego część, czy nie jest uszkodzona 
i czy poprawnie będzie wykonywać swoją funkcję. 

6. Sprawdzić wypoziomowanie oraz stan wszystkich poruszających się części, wykonaj kontrolę 
uszkodzonych części albo przyrządów montażowych, jak również wszystkich pozostałych okoliczności, 
które wpływać mogą na ich poprawne działanie. Wszystkie części, które są uszkodzone muszą być 
należycie naprawione lub wymienione przez wykwalifi kowanego mechanika. 

7. Jeżeli nie można włączyć i wyłączyć wyłącznika głównego urządzenia, nie wolno pracować 
z urządzeniem. 

Przygotowanie do eksploatacji

1. Szlifi erka jest przeznaczona do użytku wyłącznie do obróbki powierzchni z tworzywa sztucznego lub 
drewna. Nie używaj tej szlifi erki do szlifowania metalu. Podczas szlifowania metalu powstają iskry, 
które mogą zapalić drewno i cząsteczki kurzu na szlifi erce, w pojemniku na śmieci lub w warsztacie. 

2. Zalecamy, aby szlifi erki nie używać do prac w większym zakresie na jakimkolwiek materiale z włókna 
szklanego lub materiale ściernym. 

3. Stwierdzono, że materiały te powodują szybsze zużycie i przedwczesne awarie, ponieważ 
zanieczyszczenia z włókna szklanego i pył szlifi erski powodują znaczne zużycie ścierne łożysk, 
węglików spiekanych, komutatora itp. 

4. Podczas szlifowania tych materiałów ważne jest częste czyszczenie szlifi erki strumieniem sprężonego 
powietrza. 

5. Nie używaj szlifi erki bez taśmy szlifi erskiej. Działanie to powoduje uszkodzenie sworznia 
obrotowego. 

6. Upewnij się, że nakrętka na górnej części sworzni obrotowego jest prawidłowo dokręcona, ale 
nie dokręcona zbyt mocno. 

Montaż rolki szlifi erskiej: 
Dobór odpowiedniej średnicy, typu materiału ściernego rodzaju tulei ściernej i szlifi erskiej jest niezwykle 
ważnym krokiem do uzyskania fi nałowej wysokiej jakości powierzchni: 
1. Tlenek glinu, węglik krzemu i inne syntetyczne materiały ścierne to najlepszy wybór do szlifowania za 

pomocą elektronarzędzi. 
2. Naturalne materiały ścierne, takie jak kwarc i granat, są zbyt miękkie, aby można je było użyć do 

szlifowania za pomocą elektronarzędzi. 
3. Wybierz i zainstaluj odpowiednią rolkę szlifi erską do wykonywanej pracy. Z szlifi erką można używać 

rolek szlifi erskich o średnicy od 21 do 51 mm. Wybierz rolkę szlifi erską, która swoim rozmiarem jest 
jak najbliżej zbliżona do szlifowanego przedmiotu. 

Wybór ziarnistości ścierniwa: 
Stan powierzchni przeznaczonej do szlifowania określi, który rodzaj ścierniwa najlepiej wykona 
wymaganą pracę. Zasadniczo grubszy materiał ścierny usunie więcej materiału. Drobniejszy materiał 
ścierny zapewni najlepsze wykończenie we wszystkich operacjach szlifowania. Jeśli powierzchnia jest 
zbyt szorstka, zacznij od grubszego materiału ściernego i kontynuuj szlifowanie, aż do osiągnięcia 
gładkiej powierzchni przedmiotu. Następnie możesz użyć papieru ściernego o średniej ziarnistości, aby 
usunąć rysy spowodowane przez gruboziarnisty papier ścierny i użyć drobniejszego papieru ściernego 
do wykończenia powierzchni. Zawsze kontynuuj szlifowanie jednym rodzajem materiału ściernego, aż 
powierzchnia przedmiotu będzie równa. 

13

53 Nakrętka sześciokątna M8 5 
54 Śruba z łbem sześciokątnym M8 × 25 7 
55 Podkładka sprężysta 8 7 
56 Nakrętka sześciokątna M8 z lewym gwintem 3 
57 Podkładka wypukła 50 mm 1 
58 Tuleja szlifi erska 50 mm 1 
59 Rolka gumowa 50 mm 1 
60 Podkładka rolki gumowej 50 mm 1 
61 Pręt łączący 2 
62 Pióro 5 × 5 × 50 2 
63 Podkładka rolki gumowej 38 mm 1 
64 Rolka gumowa 38 mm 1 
65 Tuleja szlifi erska 38 mm 1 
66 Podkładka wypukła 38 mm 1 
67 Podkładka duża 2 
68 Tuleja szlifi erska 19 mm 1 
69 Rolka gumowa 19 mm 1 
70 Pręt łączący 19 mm 1 
76 Śruba samogwintująca z łbem półokrągłym ST3,5 × 12 2 
77 Nakrętka z podkładką 4 
78 Podkładka gumowa 4 
79 Dolna płyta skrzynki rozdzielczej 1 
80 Płyta wspierająca 1 
81 Śruba z łbem z sześciokątem wewnętrznym M6 × 12 1 
82 Skala numerowana 1 
83 Kieł 1 
84 Śruba z łbem sześciokątnym M6 × 14 1 



12

Numer Opis Ilość 
1 Podstawa 1 
2 Podkładka 4 4 
3 Śruba z łbem półokrągłym M4×12 M4 × 12 4 
4 Wyłącznik 1 
5 Nakrętka sześciokątna M4 1 
6 Podkładka sprężysta 4 1 
7 Podkładka zabezpieczająca z uzębieniem zewnętrznym 4 1 
8 Silnik 1 
9 Pióro 5 × 5 × 50 1 

10 Regulacyjne wkręty z sześciokątem wewnętrznym z płaskim dociskiem 
M6 × 5 2 

11 Przełożenie ślimakowe 1 
12 Wewnętrzny pierścień zabezpieczający 55 1 
13 Zewnętrzny pierścień zabezpieczający 32 1 
14 Łożysko 80106 1 
15 Śruba z łbem sześciokątnym M8 × 75 1 
16 Podkładka 5 8 
17 Wkładka, ramię wahliwe 2 
18 Elementy wahacza 2 
19 Kolumna prowadząca 1 
20 Tuleja wewnętrzna wała cewki 1 
21 Tuleja wała cewki 1 
22 Kołek⌀ 4 × 30 1 
23 Łożysko 61804 1 
24 Płyta główna 50 mm 1 
25 Płyta główna 50 mm z długim otworem 1 
28 Kołek sprężysty⌀ 3 × 8 1 
29 Stół roboczy 1 
30 Śruba z łbem półokrągłym M5×6 M4 × 12 2 
31 Osłona przed kurzem 1 
32 Śruba z łbem sześciokątnym M8 × 20 8 
33 Podkładka 8 17 
34 Śruba z łbem półokrągłym M6×20 M4 × 12 2 
35 Podkładka 6 7 
36 Śruba z łbem półokrągłym M5×10 M4 × 12 4 
37 Tarcza 1 
38 Ramka lewa 1 
39 Pokrętło 2 
40 Nakrętka sześciokątna M6 3 
41 Ramka prawa 1 
42 Podziałka 1 
43 Wkręt z łbem półokrągłym M8 × 16 2 
44 Osłona do zatrzymania pyłu 1 
45 Nakrętka sześciokątna M5 4 
46 Śruba z łbem z sześciokątem wewnętrznym M5 × 30 2 
47 Prawa część wała 1 
48 Koło z przekładnią ślimakową 1 
49 Ramka koła z przekładnią ślimakową 1 
50 Lewa część wała 1 
51 Śruba z łbem sześciokątnym M6 × 16 4 
52 Rama silnika 1 

9

Sposób obsługi 

 Nigdy nie używaj nadmiernej siły do docisku materiału podczas szlifowania. Do zapoznania się 
z właściwościami szlifi erki posłuży praktyka i praca ze szlifi erką. Jeżeli jest to możliwe, należy wykonać 
próbę szlifowania na kawałku drewna. 

Zakres ustawiania pochylenia stołu 
1. Jeśli stół roboczy będzie używany w pozycji pochylonej, przed przystąpieniem do szlifowania należy 

upewnić się, czy jest zainstalowana przechylna płyta główna (z prostokątnym otworem) 
2. Poluzuj śrubę zaciskową (32) i korzystając z ze skali (31) ustaw stół roboczy pod żądanym kątem. 
3. Śrubę dociskową należy odpowiednio dokręcić, aby podczas pracy szlifi erki stół roboczy nie mógł się 

przesuwać. 

Szlifowanie: 
1. Włącz szlifi erkę. 
2. Włącz odsysanie. 
3. Poczekaj, aż silnik osiągnie maksymalną prędkość, a następnie stopniowo przesuwaj materiał 

względem tulei szlifi erskiej. Unikaj kontaktu materiału z obudową szlifi erki przed włączeniem szlifi erki 
i przed osiągnięciem maksymalnej prędkości narzędzia. 

Kierunek posuwu: 
Podczas szlifowania obudowa szlifi erska obraca się w kierunku przeciwnym do ruchu wskazówek zegara. 
Dlatego przesuwaj materiał w kierunku tulei szlifi erskiej od prawej do lewej strony. Obrót tulei szlifi erskiej 
w takim przypadku spowoduje zeszlifowanie materiału. Jeśli materiał jest podawany w odwrotnym 
kierunku, siły obrotowe obracającej się ściernicy będą miały tendencję do odrzucania lub odrzucania 
materiału ściernego od ściernicy. W takiej sytuacji możesz stracić kontrolę nad materiałem.



10

KONSERWACJA
 ● Narzędzia należy zawsze utrzymywać w czystości. Zanieczyszczenia, które mogą się przedostać do 
mechanizmu narzędzia, mogą być przyczyną jego uszkodzenia. 

 ● Do czyszczenia nie należy stosować agresywnych środków czyszczących i rozpuszczalników. 
 ● Części plastikowe zalecamy wycierać ściereczką zwilżoną w wodzie z dodatkiem delikatnego środka 
do utrzymywania czystości. 

 ● Powierzchnie metalowe należy konserwować ściereczką zwilżoną olejem mineralnym. 
 ● Nieużywane urządzenie należy przechowywać zakonserwowane w suchym miejscu, gdzie nie będzie 
korodować. 

 ● Wszelkie prace konserwacyjne może wykonywać wyłącznie fachowy personel. 
 ● Do napraw należy stosować wyłącznie oryginalnych części zamiennych. 

 Elektrody, pas klinowy są z punktu widzenia ustawowej gwarancji na towar materiałem szybko 
zużywającym się w znaczeniu ustawy. 

Czyszczenie: 
Czyszczenie powierzchni narzędzi należy wykonywać regularnie za pomocą suchej szczotki lub 
czystą ściereczką. Po każdym użyciu szlifi erki należy usunąć nagromadzony kurz z podstawy, dużych 
przedmiotów i sworznia obrotowego.

UTYLIZACJA
Po zakończeniu przydatności do eksploatacji urządzenia, należy przy utylizacji powstałych odpadów 
postępować zgodnie z obowiązującym prawem. Produkt składa się z metalowych i plastikowych części, 
które po posortowaniu nadają się samodzielnie do recyklingu. 
1. Zdemontować wszystkie części urządzenia. 
2. Części posortować według klasyfi kacji gospodarki z odpadami (metale, guma, tworzywa sztuczne 

itp.). 
 Posortowany materiał przekazać do dalszego wykorzystania. 
3. Odpady elektryczne (zużyte ręczne narzędzia elektryczne, silniki elektryczne, źródła zasilania, 

elektronika, akumulatory, baterie…). 
Szanowni klienci, z punktu widzenia obowiązujących przepisów o odpadach, odpady elektryczne uważa 
się za niebezpieczne i ich likwidacja podlega specjalnemu trybowi. 
Zabronione jest wyrzucanie odpadów elektrycznych do pojemników przeznaczonych do zbiórki odpadów 
komunalnych. 
Urządzenie można również przekazać do punktu zbiórki odpadów elektrycznych. Informacje o miejscach 
zbiórki otrzymasz u przedstawicieli gminy lub w internecie. 

OSTRZEŻENIE
Jeżeli wystąpi usterka, prosimy przesłać urządzenie na adres producenta, naprawa zostanie wykonana 
w możliwie najkrótszym terminie. Krótki opis usterki skróci jej lokalizację i czas naprawy. W okresie 
gwarancyjnym do urządzenia prosimy załączyć kartę gwarancyjną i dowód zakupu. Po upłynięciu okresu 
gwarancji wykonamy naprawę urządzenie po dostępnych cenach. 

Aby zapobiec uszkodzeniu urządzenia podczas transportu, zapakuj je bezpiecznie lub użyj oryginalnego 
opakowania. Za uszkodzenia powstałe podczas transportu nie ponosimy odpowiedzialności, przy 
rozpatrzeniu reklamacji usługi transportowej jest brana pod uwagę jakość opakowania urządzenia i jego 
zabezpieczenie przed uszkodzeniem. 

Notatka: Ilustracje mogą się różnić od dostarczonego produktu, podobnie jak może się różnić zakres 
i typ dostarczonych akcesoriów. Jest to wynik ciągłego postępu i takie zdarzenia nie mają żadnego na 
odpowiednie działanie urządzenia.

11

RYSUNEK TECHNICZNY I LISTA CZĘŚCI

 


